



决战决胜 脱贫攻坚

鱼在塘里跳，人在岸上笑

湖南日报·湖南客户端记者 陈鸿飞
通讯员 周健 金光明 李凤

1月13日上午10时，衡东县石滩乡真塘村，军岳喜农民种植专业合作社负责人邓于军和几个村民，用竹竿抬着渔网，来到第10村民小组九眼塘边，撒网打鱼。

半小时后，100多条活蹦乱跳的鱼被拖上岸，大的重5公斤多，小的也有1公斤左右。

吃鱼吃跳。“今天，我们组织衡阳市江东农贸市场水产批发商，专程赶到军岳喜合作社采购鲜鱼，让城里居民尝个鲜。”衡东县供销社社理委员会主任文洪洪说，军岳喜合作社养的塘鱼鲜甜味美，成为长沙、株洲、衡阳等地市场的抢手货。

近3年来，经县供销社社率线搭桥，县内外商家来真塘村采购鲜鱼近40吨，货款100多万元。仅此一项，村集体收入年递增5万元，还安排村里24户贫困户就业。

真塘村现有山地2000余亩，大部分属紫色页岩地貌，但该村山坪塘星罗棋布，镶嵌在大小山头和田野里。

“村里有真塘大塘、扒塘和灌冲等小II型水库3座，大小鱼塘350多口，水域面积近800亩。”村党总支书记邓岳云告诉记者，村里水库、水塘多，为养鱼提供了天然条件。

真塘村出产的“真塘鱼”，在当地已成为一个品牌。

“要养好‘真塘鱼’，养殖技术是关键。”28组养殖户罗光足说，养鱼最怕鱼得病，这几年养鱼，每逢鱼生病，乡农业综合服务中心跟踪开展技术服务，让他感到很踏实。2019年5月中旬，他承包的扒塘水塘有80多亩水面，放养鱼苗1.2万余尾，因连续刮了几天大风，库里的水大面积缺氧，鱼浮上水面。他心急火燎给乡农业综合服务中心打电话求助。不到半小时，技术人员赶到，马上采取措施，使鱼转危为安。

邓岳云说，3年多来，乡里技术人员共帮助养殖户治疗鱼病15起，挽回经济损失30多万元。

当天，在水库边，村民们这边拉鱼，那边上桌，好不开心。“前几年，村民养的鱼丰产后，最头疼的是卖难。”养殖户邓文信说，但现在不一样，有党和政府的关心，只要肯干，卖鱼不再难。每年到了快过年时，就是销售“真塘鱼”的旺季。去年，他家承包3口鱼塘，水面15亩，预计可产鲜鱼10多吨。

“今年不比往年，塘里产的鲜鱼，一次性被县供销社订购啦，这边过秤，那边进账，养殖户的光景一年比一年好。”邓文信开心地说。

鱼在塘里跳，人在岸上笑。“目前，真塘村共有养殖户150户，承包水库、山坪塘600多亩，年产鱼近300吨。”邓岳云说，村里除了对接县供销社销售部分鲜鱼外，其余通过电商平台等渠道销了出去。“仅去年，村里销售鲜鱼货款达800余万元，村集体增收6万元，贫困户人均增收近2万元。”

世界首台高温超导高速磁浮列车启动

湖南日报·湖南客户端1月15日讯(通讯员 曹书为 记者 颜青)1月13日上午，世界首台高温超导高速磁浮工程化样车及试验线在成都启用，设计时速620公里，标志着高温超导高速磁浮工程化研究从无到有实现新突破。其动力系统来自中车株洲电机。

该车及试验线项目位于西南交通大学牵引动力国家重点实验室，验证段全长165米，由西南交大、中国中车、中国中铁等单位协同攻关研发。

此款高温超导高速磁浮工程化样车车头为流线设计，形状如子弹头，采用大载重高温超导磁浮技术、全碳纤维轻量化车体、低阻力头型等新技术和新工艺。不同于高铁靠车载电源驱动在钢轨上“奔跑”，该样车悬浮在永磁轨道上，轨道中间铺有直线电机，在列车底部装有超导悬浮装置替代车轮，整个车体离轨道有10毫米左右的空隙。

试验线上，两根永磁体轨道中间，盘绕着一圈圈橘红色线圈，这是直线电机，属高温超导高速磁浮列车的动力系统。作为此次核心动力系统方案提供方，2019年10月，中车株洲电机公司与西南交通大学合作，共同参与该项目的前期工作。通过后续校企双方多轮交流洽谈和技术合作，整个项目从前期沟通到研制，再到装配上线，历时不过1年半。

城步 筑牢贫困群众健康防线

去年县内贫困患者住院实际报销比例达85%以上

湖南日报·湖南客户端1月15日讯(记者 郑丹枚 通讯员 阳望春 罗新平 罗薇)“党的健康扶贫政策好，住院半个多月，只花了600多元。”1月14日，刚从县人民医院出院的城步苗族自治县蒋坊乡铺头村脱贫村民易能全感激地说，他患直肠癌住院花费17520元，报销了16909元。

为解决贫困群众因病致贫、因病返贫问题，城步从打基础、给政策、优服务等方面发力，抓实抓细健康扶贫工作，为贫困群众脱贫致富筑牢健康防线。

城步加强县乡村三级卫生基础设施建设，新建县人民医院门诊综合楼，加快推进县中医院整体搬迁项目，对12所乡镇卫生院进行升级改造，引进4家民营医院，新建(维修)村卫生室162个，让贫困群众就近看病、看得起病、看得好病。

同时，开展“三个一批”行动，即大病集中救治一批、慢病签约服务管理一批、重病兜底保障一批，有效减轻乳腺癌、地中海贫血等大病和高血压、糖尿病等慢病以及重病贫困患者看病负担。全面落实“三提高、两补贴、一减免、一兜底”多元医疗救助政策，确保贫困对象住院医疗费用得到降低。组建家庭医生服务团队，与所有贫困家庭签约，为贫困人口基本医疗、公共卫生、健康管理、慢病随访等提供全天候、全方位服务。县乡村三级卫生计生

工作人员全部参与健康扶贫，推动医疗卫生工作重点下沉、优质医疗资源下沉。

城步苗族自治县医保局、县内17家定点医院均设立“一站式”服务窗口，推行贫困群众看病“先诊疗后付费”制度，实现基本医疗保险、大病保险、扶贫特惠保、医疗救助、财政兜底一张单子出数据，打通服务群众最后一公里。

目前，城步组建了110支家庭医生服务团队，与12220户47274名建档立卡贫困群众签订服务协议，签约服务率达100%。2020年，全县有10047人次建档立卡贫困群众住院，补偿资金5530.05万元，县内贫困患者住院实际报销比例达85%以上。

蓝山 文旅融合风生水起

去年实现旅游总收入19.2亿元，比上年增长47.2%

湖南日报·湖南客户端1月15日讯(记者 戴勤 严万达 通讯员 杨雄春 盘贵生)隆冬时节，蓝山县云冰山银装素裹，云雾缭绕。游客需提前预约，才能观冰挂披身、云海翻腾，感受“南方雪乡”之美。同样的美景，放在4年前，即使不收门票，也少有人问津。

路难行，住无所，玩无趣，游客怎愿来?为改变这种状况，蓝山县引进香港新井集团总投资15亿元，修好盘山公路，建成云海观景台、千年鸟道观鸟站、滑雪场、生态度假酒店、自由部落民宿等设施。去年，云冰山景区共接待游客70余万人次，成为粤港澳游客网红打卡地。

蓝山县加快文化、生态与旅游融合，做足精品文章。发挥湘江源生态资源优势 and 红色文化资源优势，相继推出云冰山、湘江源、百叠岭、中国工农红军新村渡口等一批精品旅游景点。坚持涵养生态做旅游，突出文化做旅游，邀请省内文旅规划专家把脉会诊，初步形成“湘江源·云冰山”生态文创体系，并联合文创专家设计、开发系列文创产品。同时，提升旅游品质，完善景区配套设施。湘江源被评为“国家水利风景区”，云冰山景区通过国家4A级景区景观质量评审，百叠岭景区、大洞梨花悠乐园成功创建国家3A级景区。

蓝山县还巧妙利用当地红色文化资源，在云冰山规划“五号哨所”红色徒步游，在土市镇新村修建“一块门板”主题公园，建设红军长征博物馆和党性教育基地，拍摄红色教育微党课电影，吸引游客追寻红色足迹。举办云冰山星空摄影大赛、云冰山抖音短视频大赛等文化赛事，推介当地旅游。在景区开设皮具箱包等文创产品销售展厅，打造“旅游+箱包”特色产业。

文旅深度融合，推动蓝山县旅游持续攀升。去年，该县共接待游客348.6万人次，实现旅游总收入19.2亿元，比上年增长45.6%、47.2%，越来越多的贫困户吃上了“文化生态旅游饭”。



自行车道“织网”改建

1月15日，长沙市雨花区劳动路东塘至赤岗岭段，市民在自行车道上骑行。近两年来，该区加快推进东塘商圈自行车道织网工程，主要对劳动路、车站路等9条道路进行自行车道改造建设。近日，织网工程全线验收完工，22.35公里的自行车道成为了城市里的一道亮丽风景线。湖南日报·湖南客户端记者 田超 通讯员 熊其雨 摄影报道

昔得乡邻相助，致富不忘报恩

老百姓的故事

湖南日报·湖南客户端记者 刘跃兵
通讯员 乐水旺

1月14日，宁远县太平镇杨家村残疾双胞胎兄弟欧阳植旺、欧阳植星，从湘雅医院治病回村，村民欧阳柳成第一时间上门看望。

欧阳植旺、欧阳植星今年67岁，一个盲人，一个弱智。欧阳植旺说，多亏欧阳柳成这些年无微不至的照顾。

据了解，这些年，欧阳柳成成为孤寡老人、留守儿童、贫困户等捐款捐物价值40余万元，帮助16户贫困户脱贫摘帽。

欧阳柳成1956年出生，父亲体弱多病，母亲是盲人，兄弟姊妹6人，家里特别困难。当年，乡亲们没少接济他们。欧阳柳成16岁时，父亲去世。父亲弥留之际反复叮嘱他，不要忘记乡亲们的恩情。

穷人家的孩子自立早。上世纪，欧阳柳成南下广东打工，几经努力，在东莞开办了工厂。欧阳柳成致富后，不忘父老乡亲。2008

年，村里遭遇冰冻灾害，欧阳柳成捐款6万元，支持生产自救。同年发生汶川地震，他捐款1万元。他还带头捐款、义务守在工地200多天，建成村老年活动中心。每年，他还携儿女走访村里的老人和困难户。

欧阳柳成认为，解决贫困村民就业问题，是对他们最大的帮助。2014年，欧阳柳成放下东莞的生意，回村投资400多万元，建成年出栏生猪5000多头的现代化养猪场，安排16名贫困村民就业、入股分红。如今，这些村民已全部脱贫。

45岁的贫困村民欧阳再生肢体残疾，妻子智障，母亲70岁，孩子年仅8岁。欧阳柳成安排他到猪场干些轻松活，年收入2万余元。还让他以5万元小额扶贫贷款入股，每年分红5000元。2017年，欧阳再生家顺利脱贫。

正在上学的唐某兄妹，父母离异后，父亲杳无音讯，奶奶卧病在床。欧阳柳成带头捐款给她奶奶治病，让其爷爷到猪场打工，全家人的生活有了起色。几天前，兄妹俩一针一线绣了一幅锦旗“情同父子，恩重如山”，送给欧阳柳成。

欧阳柳成却说：“当年乡亲们对我的恩情，我一辈子也报答不完。”

湘大与岳塘区共建产学研战略合作基地

湖南日报·湖南客户端1月15日讯(记者 彭婷 肖畅)1月15日，湘潭大学与湘潭市岳塘区政府签订协议，双方将共同建设产学研战略合作基地，就媒体融合人才培养、课题研究等开展深度合作。当天，其产学研合作基地揭牌。

根据协议，双方将在协同培养卓越新闻人才、合作开展业态前沿研究、校地创新创业资源对接、积极协同鼓励原创作品、共驻共建网络品牌活动等5个方面开展合作，打造青年大学生原创融媒体作品创作与交流、实习实训、创新创业、就业优质平台。

湘潭大学是全国综合性重点大学，岳塘区融媒体中心是全省推进县级融媒体中心建设以来，第一批互联网新闻信息服务许可申请审批单位。岳塘区委书记陈爱民表示，此次合作，将在基层主流媒体平台探索高校“产学研一体化发展”新模式、数字经济发展新路径，为媒体深度融合发展提供“岳塘路径”“湘大经验”。

岳阳「四位一体」守护「一江碧水」

湖南日报·湖南客户端1月15日讯(记者 徐典波 见习记者 吴天琦 通讯员 李彬)1月15日，岳阳市公安局水警支队联合渔政、水利、海事部门及江豚保护协会，开展水上巡护行动，将警民协作护水行动引向深入。据了解，岳阳市新时代县域警务水域治安“四位一体”综合治理新机制，近日成功入选“湖南基层改革探索100例”。

近年来，岳阳市牢记习近平总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托，创新推出“四位一体”(智慧平台、协作机制、联合出击、群防群治)水域治安综合治理机制。在全市治安防控平台框架下建立水上防控平台，将全市涉水基础数据、涉水行政部门在水域架设的视频监控信息归总接入，实现水域动态管控。同时，明确全市乡级河湖警长150人、村级河湖警长1826人，稳步构建信息化立体化水域治安防控新机制。

为破解“九龙治水”难题，岳阳市出台水资源保护行政执法与刑事司法衔接工作指导意见，各涉水行政部门与市公安局建立执法培训、联合执法、专项整治等协作机制。对非法采砂、非法捕捞等违法犯罪行为，从采、运、销、保环节一体查，对资金链、人员链、销售网、保护伞一锅端。

岳阳市还把新时代“枫桥经验”移植到水上，将江豚保护协会、蓝天救援协会、反电鱼协会中的积极分子发展为“水上义警”，鼓励其协助公安机关和涉水行政部门巡防巡航，开展水资源保护群防群控。目前，岳阳在册“水上义警”有318人。

株洲服饰产业 过千亿元

形成完整产业链条，为株洲第二个过千亿产业

湖南日报·湖南客户端1月15日讯(记者 罗毅 李永亮 通讯员 张义尹)“2020年，株洲市服饰产业实现总规模1015.3亿元。”1月15日，在株洲市政府新闻办召开的新闻发布会上，株洲市统计局副局长姚应龙发布喜讯。这是继轨道交通装备产业之后，株洲市第二个总规模过千亿元的产业。

历经40年发展，株洲已形成湖南乃至中部地区最大的服饰产业集群，株洲服饰产业成为湖南省重点培育产业、株洲·中国动力谷“3+5+2”产业体系之一。为客观、全面反映发展成果，去年11月，株洲市统计局启动株洲服饰产业链专项调查。结果显示，2020年，株洲市服饰产业实现总规模1015.3亿元，其中，工业总规模346.4亿元，批发零售业总规模514.5亿元，与服饰产业配套相关的服务业总规模154.4亿元。

近年来，株洲服饰产业总体规模快速扩张，市场主体已达4.2万余家，从业人员23.5万人，形成集研发设计、面料辅料供应、服装生产、销售、检测、仓储物流、服务于一体的完整产业链条，呈现市场高度集中、从业人员较多、线上线下融合、产业链条完善4大特征。特别是在发展电子商务方面成效显著，打造出“楚汉传媒”“衣哥严选”等国内一流的直播电商平台，本土天猫服饰网店达1000余家，HX狐轩、新素白等企业线上交易日交易额达100万元以上。2020年，株洲服饰产业电商交易比上年增长21.6%。

株洲市服饰产业链链长办公室主任言悦表示，该市将按照“品牌化、数字化、智能化”的工作思路，致力于推动研发设计品牌化、生产加工智能化、销售流通数字化，加快建设服饰产业创新发展引领区，进一步提升“芦淞服饰”区域品牌的知名度和影响力，力争2025年总规模达到2000亿元。

长沙“三下乡”又来啦

湖南日报·湖南客户端1月15日讯(记者 李曼斯 通讯员 崔祥武)一手提着种子、粮油、药品，一手拿着还散发着墨香的春联，今天，宁乡市坝塘镇繁荣村村民周放明哼着花鼓调，欢欢喜喜回了家。这天，长沙市暨宁乡市2021年“三下乡”集中示范活动在坝塘镇举行。现场，长沙市、宁乡市相关部门向群众免费发放普法资料、图书画册、药品药具、种子、粮油等实用物资，拉开长沙市“三下乡”活动序幕。

活动现场，长沙市、宁乡市司法、妇联、农业、科技、卫健等部门组织多名专家，为群众提供法律咨询、妇女权益、农业科技、卫生健康等方面咨询服务；文联组织书法家，为群众送春联等；文旅广电等部门带来了歌舞、杂技、花鼓戏等文艺节目。猜灯谜、非物质文化遗产展示、农特产品展销等活动，也同步亮相。

据了解，自1996年开展“三下乡”活动以来，长沙市坚持贴近农村、贴近生活、贴近实际，逐步探索出适应农村形势、符合农业特点、深受农民欢迎的“三下乡”品牌，将“三下乡”打造成为助力乡村振兴、促进农民增收的有效途径，加强党委政府同农民群众联系的重要纽带。

中国福利彩票 3D 开奖信息

2021年01月15日 第2021015期 开奖号码 6 9 7

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1642	1040	1707680
组选三	0	346	0
组选六	2159	173	373507

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 七乐彩 开奖信息

2021年01月15日 第2021007期 开奖号码 04 05 06 22 23 26 30 03

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	1	0	1141908
二等奖	000000	17	1	9595
三等奖	000000	329	9	991
四等奖	000000	1067	28	200
五等奖	000000	10280	298	50
六等奖	000000	17917	406	10
七等奖	000000	104662	2696	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 快乐8 开奖信息

2021年01月15日 第2021015期

开奖号码 56 27 16 02 71 46 60 49 39 75 62 37 04 10 47 18 40 43 50 38

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

工程建设项目招标公告

经临澧县建设行政主管部门审核，湖南临澧经济开发区新材料产业园标准化厂房及配套设施项目已具备公开招标条件，招标人湖南常临实业发展有限公司，投资额约28916万元，现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网(bidding.hunan.gov.cn)及常德市公共资源交易网(http://ggzy.changde.gov.cn)。

临澧县建设工程招标投标事务中心
2021年1月15日